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Üdvözlet Szilágyi Dezsőiig
A debreczeni ügyvédi kamara, rend­

kívüli közgyűléséből kifolyólag, a követ­
kező üdvözlő feliratot intézte Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszterhez, a kötelező 
polgári házasságról szóló törvényjavas­
lat benyújtásáért:

Nagyméltóságu magyar királyi igaz­
ságügyi Miniszter Ur!

Kegyelmes Urunk!
A debreczeni ügyvédi kamara nagy- 

méltóságodhoz és elődeihez intézett fel­
terjesztéseiben folyton sürgette jogéle­
tünk szégyenfoltjának, házassági jogunk 
középkori szakadottságának s a jogbiz­
tonságot merőben koczkára tevő, sőt akár­
hányszor ; z erkölcsi igazságokat is dur­
ván felforgató elzüllött állapotának a jog­
egység, állam és nemzeti souverainitás 
és polgári szabadság követelményei sze­
rinti rendezését.

A magyar nemzet közszellemének 
napjainkban minden ellenkező áramlat­
nak legyőzhetetlen gátjául emelkedő ha­
talmas megnyilatkocssa közepeit büszke 
önérzettel hivatkozhatunk a magyar ügy­
védi karnak a nemzeti haladás havezai- 
bun eleitől fogva hiven teljesített mun­
kásságára. — És most, hogy az évti­
zedeken át kétes szerencsével folytat IL 
küzdelem diadala következik, hálás szív­
vel ismerjük el, hogy ennek dicsősége 
nagyrészben annak érdeme, aki bölcs 
elmével, bátor szívvel, erős kézzel in­
tézi igazságügyünk vezérletét s aki az 
előttünk álló nagy átalakulás legfonto­
sabb tényezőjét képező törvényjavasla­
tával egyben örök helyet bizlositolt ma­
gának az ezer éves Magyarország nagy­
jai sorában.

Bölcsesség, bátorság és erő kel! 
ahoz, hogy egy kilenczszáz esztendős 
inslitulio formáinak gyökeres megváltoz­
tatása sikerrel keresztül vihető legyen.

Nagyméltóságod a kötelező polgári 
házasságról szóló törvényjavaslatában a 
változás ezen sikerét erős meggyőződé­
sünk szerint biztosította.

Azok a kezek, melyek a reform lo­
bogóját magasra emelték, elég erősek 
lesznek legjobb hitünk és meggyőződé­
sünk szerint arra is, hogy a teljes sikert 
a végrehajtásban is biztosítsák. A magyar 
ügyvédi karnak az általa folyton sürge­
tett reform keresztülvihetősége tekinteté­
ben nem is voltak aggodalmai soha és 
hozzánk, az általunk annyi kitartásai 
vallott elvek megvalósulásának küszöbén, 
egyedül az lehet méltó, hogy azok élet- 
beléptetésében a tőlünk kitelhető legna­
gyobb buzgóságga! közreműködjünk.

Ebben a meggyőződésében ügyvédi 
kamaránknak mai rendkívüli közgyűlésé­
ből a kötelező polgári házasságról szóló 
törvényjavaslat rég óhajtott előterjesz­
tése és tárgyalása alkalmából hálás öröm­
mel üdvözöljük nagyméltóságodat és nagy 
alkotásához és annak általunk teljes bi­
zalommal remélt sikeres é! (beléptetésé­
hez Isten áldását kívánjuk!

Kelt a debreczeni ügxvédi kamará­
nak 1894. február 25-én tartott rendkí­
vüli közgyűléséből.

A gyermekek vallása. — A kép- 
viselóház küzektatásügyi bizottsága Schvarcz 
Gyula elnöklete alatt tartott szerdai üléseben 
folytatta a gyermekek vallásáról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását. Az első 
szakasz első bekezdését érdemleges tartalmá­
ra nézve következőleg állapította meg a bizott­
ság végleges szövegezését a legközelebbi ülésre 
tűzvén ki.

»Külőmböző vallása házasfelek házassá­
guk megkötése után hat hónap alatt vala­
mennyi születendő gyermekükre nézve egy

idejüleg megegyezhetnek abban, hogy szüle­
tendő gyermekeik, valamenyien az apu vagy 
anya vallásában neveitessenek-e, vagy pedig 
nemük szerint kövessék a szülőik vallását.«

A §. másik két bekezdését változatlanul 
elfogadta a bizottság.

A 2-ik §. szerint megegyezés hiánya ese­
tén a házas felek összes gyermekei az atyá­
nak a házasságkötés idejében vallott vallását 
követik. A bizottság több tagja ezzel szemben 
annak kimondását hozta javaslatba, hogy 
megegyezés hiánya esetén a gyermekek ne­
mük szerint szülőik vallását követik. Herman 
Ottó kijelenti, hogy nem vesz részt a szakasz 
tárgyalásában, mert meg nem engedhető meg 
szorításnak tartja azt, hogy a felekezeten kí­
vül álló szülők kénytelenek gyermekeiket a 
bevett, vagy törvényesen elismert vallások va­
lamelyikében neveltetni. A bizottság többsége 
beható tanácskozás után abban állapodott 
meg. hogy a szülők megegyezésének hiá­
nyában a gyermekek nemük szerint szülőik 
vallását követik.

A csütörtöki ülésen a kiküldött albizot- 
ság előterjeszti az első és második szakaszok 
szövegezésére vonatkozó javaslatát. Gróf 
Csáky Albin miniszter kijelentette, hogy az al­
bizottság által bemutatott szöveg a múlt ülé­
sen jelzett álláspontja tekintetében őt nem 
ingatja meg. Elmondja azután, micsoda hiányai 
vannak az uj szövegnek.

A bizottság az ehő szakasz első 
bekezdését szövegezésében következőleg álla­
pította meg :

Külőmböző bevett, vagy7 törvényesen elis­
mert vallásokhoz tartozó házasok házasságuk 
megkötésétől számított hat hó alatt egyszers- 
mindenkorra megegyezhetnek arra vonatkozólag 
hogy gyermekeik valamennyien az atya, vagy 
anya váltását kővessék.

A második szakasz első bekezdé­
sének szövegezését következőképen állapítot­
ták meg :

Az 1. szakaszban körülírt megegyezés 
hiánya esetén a gyermekek szülőik vallását 
nemük szerint követik, illetve abban nevel­
tetnek, amennyiben ezen vallás a bevett, 
vagy törvényesen elismert vallások közé 
tartozik A szakasz többi pontjának tárgyalása 
folyamán a bizottság elvileg a következők 
nek felvételét határozta el, a szövegezés 
végleges megállapítását későbbre halasztván :

A bevett vagy törvényesen elismert val­
lások egyikéhez sem tartozó szülő jogosítva 
van megállapítani, hogy saját nembeli gyerme­
kei a bevett, vagy törvényesen elismert vallá­
sok melyikében neveltetnek,

Ha az illető szülő ezt nem állapítja 
meg, mindkét nembeli gyermekek a másik 
szülő beveti, vagy törvényesen elismert vallá­
sában nevelendők:.

Ha az egyik szülő sem tartozik vala­
mely bevett vagy törvényesen elismert vallás­
felekezethez, azon esetben a szülök egyszer 
mindenkorra megállapítják azt, hogy a gyerme­
keik melyik bevett, vagy törvényesen elismert 
vallásban nevelendők.

Ha erre nézve a tanköteles kor eléré­
séig nem egyeznének meg abban, hogy a gyer­
mekek mely bevett vagy törvényesen elistn r; 
vallásban neveltessenek, azt a rokonok m eg- 
hallgatásava a gyámhatóság állapítja meg.

A törvényjavaslat többi szakaszait ér­
demleges módosítás nélkül elfogadták s ezzel 
az ülés véget ért.

Országgyűlés.
A képviselöhaz csütörtöki ülésén B a 11- 

hyány Tivadar gróf a klerikalizmus vadja 
ellen védekezett s elmondotta az okokat, me­
lyek őt és társait arra bírták, hogy a szabad­
elvű pártból kilépjenek. Batthyány gróf külön­
ben helyesli a kormányprogramul alapgondo­
latát, hogy egységes házassági jog alkottassák, 
de nem tartja időszerűnek, hogy ez a reform 
most erőszakoltassek a nemzetre, mikor arra 
semmi szükség nincsen.

A koveikezu . ..ónok, Láng Lajos, jogi 
alapon véde.mezte a javaslatot s mindenkivel 
polemizált, a ki ebből a szempontból kifogá­
solta a kötelező polgári házasságot.

G y ö r f f y Gyula beszelt ezután. Hosz- 
sziistn foglalkozott a törvényjavaslat támoga­
tására főleg a kormány részéről felhozott ér­
vekkel.

Végül Fen y v e s s y Ferencz jelentette 
ki, hogy a javaslatot elfogadja.

*

Meglehetős szép számban jelenten meg a 
főrendek a csütörtöki ülésre, s a tárgya­
lás megkezdése előtt látható érdeklődéssel 
szemlélték a Ho.,foglalást.

S z 1 á v y József 11 óra után megnyit­
ván az ülést, megtelte az e’nöki előterjeszté­
seket, melyek során több uj főrendiházi tag ve­
tetett tel a kimutatott czenzus alapjan.

Z i c h y Nándor gróf napirend előtt több 
község és kertiét kérvényét mutat'a be az 
egy.lázpolitikai reformok ellen. A napirenden 
lévő két kisebb törvényjavaslatot minden fel­
szólalás nélkül elfogadták. A mezőgazdaság­
ról és mezőrendőrségről szóló törvényjavaslat 
általánosságban való tárgyalásánál csak a mi­
niszter szólalt fel. Minden vita nélkül haladtak 
a 16. §-!g, hol Dessewffy Aurél gróf a bizo't- 
ság véleményével szemben a képviselőház ál­
tal elfogadott szakasz fenntartását hozta javas­
latba.

Az egész törvényjavaslatot a főrendiház 
bizottságának módosításaival vita nélkül fo­
gadták el.

*

A képviselőház tegnapi ülésének eseménve, 
mely külön feljegyzésre méltó, hogy P od­
ra a n i c z k y Frigyes tanácsára az összes 
kormányparii szónokok, kik a javaslat mellett 
jegyeztek fel magukat szólásra, kiiörültettek 
magukat.

A vita első szónokát, Okolicsányi 
Lászlót, a baloldal nagy figyelemmel hallgatta. 
Hosszasabban foglalkozott a kormány egyház­
politikájával s általános vonásokban elmondta, 
rnikep lehetett volna az elkeresztelési rendelet 
által támasztott országos nyugtalanságot el­
oszlatni. Érdekesen fejtegette a kath. autonó­
mia kérdését is s kijelentette, hogy ezt az el- 
kepzellie'ő legszélesebb alapokon lei van ja meg­
valósítani.

Az országos liberális nagygyűléssel kár 
a kormánynak dicsekednie, mert az éppenség­
gel nem az egyházpolitika dicsőítése volt, hanem 
inkább az országos függetlenségi és 48-as párt 
programújának szankczionalása. Ő a szükségbeli 
polgári házasság híve s azért Apponyi Albert 
gróf határozati javaslatához csatlakozik.

Utána Madarász Imre beszélt a füg- 
geilenségi pártról, lakoniku< rövidséggel jelentve 
ki, hogy a javaslatot úgy is, mint képviselő 
úgy is, mint református pap, megszavazza. Az 
ország érdekei követelik, az ő véleménye sze­
rint, hogy minden intézmény szabadelvű alapon 
fejleszlessék. Madarász rövid beszédét a bal­
oldal és a kormánypárt lelkesen megélje­
nezte.

Következő szónok Asbóth János 
volt. Alig állott azonban fel szólásra, a kor­
mánypárt padjai egyszerre kiürültek. Mikor 
e/.t észrevette Vajay István, átsietett az üres 
padok közé s a kormánypárt központján 
nagy nyugalommal helyet foglalt. Kívüle még 
csak egy kormánypárti hallgatta a szónokot : 
Ambrózy Bé'a báró. Az ellenzék egy része 
szintén nem akarta meghallgatni Asbóthot s 
folytonosan azt kiabálta : Szavazzunk ! A nagy 
zajban Asbóth mozduladanul állott helyén s 
várakozott, inig a nyugalom helyre áll. Már­
kus József többször figveimezt. tte a békétlen- 
kendőket: Ugyan ne zavarják a szónokot, 
hiszen mindenkinek joga vau beszélni!

Végre Asbóth nagynehezen szóhoz jut­
hatott. Mikor kijelentette, hogy a javaslatot 
nem fogadja el. a jobboldali padokról Vajay 
István harsányan elkialtotta magát: Helyes! A 
ház nagy nevetésben tört ki a sikerült tréfa 
fölött. Nem úgy Körössy Sándor, a ki a 
balközepröl hevesen tiltakozott az ellen, 
hogy Vajay protanizálja a kormánypárt 
padjait.

—- Joga van hozzá ! — válaszoltak reá 
balfelől.

Asbóth alig mondott ismét néhány szót, 
egyszerre felkiáltott Bolgár Ferencz : Hol van 
az igazságügyminiszter ? Hiszen az ö do'gáról 
van szó ! És felelt a malicziózus Ugrón Zoltán: 
A buííetben. Most Jusipovich az inspekeziós 
miniszter !

Asbóth nagy gunynyal tárgyalta a kor­
mány politikai rendszerét, a mehet a hét sváb 
politikájának nevezett, beszélt a liberális nagy­
gyűlésről, polemizált, az államtitkárral, a ki »a 
terézvárosi keresztények« előtt magasztalta a 
polgári házasságot; vádolta a zsidóságot, hogy 
az aniikrisztiánizmus veszedelmss taminak csi­
nál propagandát, s végül kijelentette, hogy 
Apponyi Albert gróf határozati javaslatát fo­
gadja el.

Mikor befejezte beszédéi, az ellenzék az 
egyfolytában tartó tanácskozásban kimerülve, 
öt pereznyi szünetet kért, melyet azonban az 
elnök nem akart megadni. Nagy lárma tört ki 
erre a baloldalon, mely jó tíz perczig lartotl. 
Sem az elnök, sem az ellenzék nem akart 
engedni. Egymást követték az izgatott felkiál­
tások : Az elnöknek kötelessége a ház akaratát 
teljesíteni 1

Polonyi G za szól kért a házszabályok­
hoz, de a nagy keveredésben nem tudott szó­
hoz jutni. Az elnök kétségbeesetten rázta a 
csöngetvüt, csendet kérve, de senki sem hall­
gatott reá. Öt perczet kérünk! ki vagyunk 
táradva ! \ égül ug . ahogy helyreállott a csönd 
s egy kis házszabályvita fejlődött ki, a mely­
ben az elnökön kívül P.dónyi Géza, Horánsz- 
ky Nándor és Ugrón Gábor vettek részt. A vi­
ta eredménye az volt, hogy a ház nem tartott 
szünetei.

Az ülés utolsó szónoka Nedeczky 
Jenő volt, a ki nagy humorral beszélt a javas­
lat ellen.

Meg kell még említenünk, hogy Ugrón 
Zoltán közbeszólá-a az inspekeziós miniszter­
ről, felszó'alasra bírta Josipovich Imre 
liorvát minisztert, a ki ezúttal először beszélt 
a íhizban. Csak annyit jelenteit ki, hogv ő 
nein voll ugyan inspekeziós miniszter, de 
azért a kormányt képvi ebe, tűikor véletlenül 
a vita alatt egyedül vol jelen a kormány 
részéről.

A ház pártkülönbség megéljenezte eré- 
lves nyilatkozatáért a minisztert, Ugrón Zol 
tán pedig bocsánatot kért, ha közbeszólását a 
miniszter személye ellen intézett támadásnak 
vette.

BELFÖLD
Wekerle miniszterelnök több óráig 

értekezett Krieghammer lovassági tábornok, 
közös hadügyminiszterrel, a ki Budapestié ér­
kezett. A tanácskozások a hadügyi kormánynak 
jövő évi költségelőirányzatának megállapítására 
vonalközük, a melynek tervezetet a hadügy­
minisztériumban mar elkészite ték.A deiegácziök 
ugyanis, a melyek az idén Budapesten fognak 
ülésezni, május végére, vagy legkésőbb iunius 
elejére össre lesznek Invandők. Az 1895. évi 
egész közös költségelőirányzat megállapítása 
legközelebb valószínűleg a Becsben tartandó 
miniszteri tanácskozásokban fog bekövetkezni.

Emlékoszlop szavojai Jenőnek. 
Pancsova közönsége, elén N ikolics Sándor fő­
ispánnal, mozgalmat indított, melynek czélja 
egy obeliszk állítása szavojai Jenőnek a törö­
kökön Pancsovánál 1717 ben vívott győzelmé­
nek emlékere.

A házassági törvényjavaslat kép­
viselőházi tárgyalását hétfőn félbeszakítják. A 
hétfői ülésen a ház az Oroszországgal fenn­
álló kereskedelmi szerződés ideiglenes meg­
hosszabbításáról szóló javaslatot fogja tárgyalni.

KÜLFÖLD.
Parasztlázadás Oláhországban

Bukarest, márcz. 9. Krasnában, a Fal smi-ke- 
rületben, az uj adók behozatala miatt paraszt­
lázadások voltak, a katonaság azonban helyre­
állította a rendet.

Az nj angol kormány. London, 
márcz. 8. Gardner, a füldmivelési hivatal el­
nöke, egészségi okokból lemondott. Helyébe 
alkalmasint Gladstone Herbert lép, mig a köz- 
munkaügyek főbiztosává B r y c e neveztet­
nék ki.

Giers állapota (tiers állapota, mint 
egy Pétervarról érkezett távirat jelenti, nagy 
mértékben rosszabbodott. A beteg környezői 
az utóbbi napokban mutatkozott javulás da­
czára is, a katasztrófától félnek.

Az egyházpolitikai kérdés, 
Szatmármegye közgyűlésén.

A »Debreczen» eredeti tudósítása.

Szatmármegye folyó hó 8 án népes 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen D eb­
re c z. e n város törvényhatóságának az egy­
házpolitikai javaslatok pártolása tárgyában a 
várim-gvéhez intézett felhívása kerülvén sző­
nyegre, a közgyűlés Jékey Zsigmond 
vármegyei függetlenségi és 48-as párti elnök 
hazafias szellemű és közhelyeslésre taiait 
beszédere nagy lelkesedéssel és egyhangúlag 
az általa beadott határozati javaslatot fo­
gadta el.

A beszéd szószerinti szövege a kö­
vetkező :

Ti zielt Közgyűlés !
Mióta törvényhatósági közgyűlésünk a 

múlt évben az egyházpolitikai kérdésekben oly 
impozáns módon s liberális szellemben nyilat­
kozott, azóta e kérdések sok fázison mentek 
keresztül.

Mindenek előtt, amit akkor csak főbb 
elvekben, nagyobb körvonalakban ismertünk, 
most lörvényj.ivuslat k szövegében i merjük.
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I
Jogunk van nyilatkozni annyival is inkább, 
mert a felekezeti türelmetlenség fegyvert 
kovácsolt e javaslatokból a felekezeti 
béke, a józan vallásosság s a nemzeti egység 
ideálja ellen.

Nyilatkoznunk kell ismét s pedig az erő 
érzetének méltóságával azok ellen, kik Ma­
gyarország különféle vallásfelekezetei között 
a testvéri békét megbontani akarják. S midőn 
azt látjuk, hogy névben jeles, tehetségben 
kimagasló fériiak, törvényhozók, különféle 
ürügyek alatt megakarják gátolni e java-latok 
törvénynyé emelését, — midőn azt látjuk, 
hogy a képviselői függetlenség meg van tá­
madva a titkos és nyílt reversalisok által, — 
nyilatkoznunk kell ismét e teremben s ki­
mondanunk azt, hogy a reversalisokat, mint 
vakondok munkát a magyar ember 
jelleméhez, annyival inkább a képvise'ő man­
dátumához méltónak nem tartjuk s ennek 
megtorlását törvényhozási utón a képviselő­
háztó! elvárjuk. Ki kell mondanunk, hogy a 
liberalizmus színe alatt lappangó reakczfot, 
mint nemzetellenes iörekvést, megbélyegezzük. 
Ki kell jelentenünk, hogy mi az egyházpoli­
tikai reform javaslatokban nem látunk semmi 
olyat, ami bármelyik egyház hitelveit sértené, 
sőt midőn ezen javaslatok a vallási egyenjo­
gúságot állapítják meg, a hazának különféle 
felekezeteit egyesíteni fogják a keresztény 
vallás isteni elvében, az emberszeretetben. 
Megjegyezve még azt, hogy én és a szatmár- 
megvei függetlenségi párt. melynek nevében 
szólni szerencsém van, midőn az elmondottak 
értelmében egy határozati javaslatot terjesz­
tek elő, teszem ezt azon határozott kijelentés­
sel, hogy mi függetlenségi és 48-as elvű 
polgárok lelkes hívei vagyunk az egyházpoli­
tikai reform javaslatoknak, valamint támo­
gatni fogunk minden kormányt, ha az hazánk 
belső konsolidáczióját munkálni fogja, de 
közjogi elveinkhez mindaddig kitartóan ra­
gaszkodunk, mig a minden igaz magyar 
szívben — habar titkon is — élő ideál 
megvalósítva nem lesz : a független, szabad 
Magyarország !

Van szerencsém tehát Debreczen szab. 
kir. város törvényhatóságának határozatot 
pártolva, a következő határozati javaslatot 
benyújtani s elfogadásra a t. közgyűlésnek 
ajánlani:

Határozati javaslat.
Szalmái-vármegye törvényhatósági köz­

gyűlése már a műit évben nyilatkozott ugyan 
az egyházpolitikai reform javaslatok mellett, 
— tekintve azonban azon erős hullámverést, 
mit a már benyújtott reform javaslatok a 
törvényhozás termében s a mag var társada­
lomban okoztak; tekintve azt, hogy ezen 
egyházpolitikai kérdések levon ák a leplet 
néhány reversal!» képviselői mandátumról, 
mit hallgatással mellőzni nem lehet; tekintve 
azt. hogy a benyújtott reform-javaslatok 
a liberális elveknek s nemzeti törekvéseknek 
megfeleli.ek :

Szatmárvármegye törvényhatósági köz­
gyűlésé !i.őst újólag kijelenti, hogy ezen egy­
házpolitikai reform javaslatok törvényerőre 
emelését óhajtja, kívánja, — a javaslatban 
nem lát semmi olyat, mi a vallásos meggyő­
ződést, vagy hitelveket sértené, sőt a feleke­
zetek közötti békét s a nemzeti egység meg­
valósítását várja azoktól. Indíttatva érzi 
magát törvényha'ósági közgyűlésünk felkérni 
a képviselőházat, s a magas kormányt, hogy 
ezen reform javaslatokat mielőbb törvény­
erőre emelni mélíóztassék.

Egyszersmind felkérjük a képviselő­
házat arra is, hogy a képviselői függetlenség 
megóvásáról s az úgynevezett reversalisok 
megtorlásáról íörvényhozásiiag intézkedni 
méltóztassék.

(Viharos éljenzés)
Beadja: Jékey Zsigmond

don a nyakcsigolya alatt, alarkónál a bőr a’att 
megállapodott. A vér ujjnyi vastagságú sugár­
ban ömlött ki, de szerencsére az orvosok 
nyomban megje eniek. Dr. Gerber Béla rögtön 
egyik ujjúval befogta a sebet és igy sikerült 
a vérző üteret leszorítani, Egy egész óráig 
kényszerült dr. Gerb r at ujját a sebre szo- 

; riiani, mig a vérzés elállóit.
Az orvosok azt hiszik, ha az agy nem 

sérült meg, igy Hoffmann felgyógyulhat. Sé- 
i'ölese mindazáital életveszélyes. A sérül let 
kosárban az üllői - úti uj-korházba Janny ta­
nár osztályára szállították.

A párbajra állúólag a »Neptun«-báIon 
történt összeszólaiko/ás szolgált okul, mely 
tettleges bántalmazással végződött. Ezért vív­
ták a párbajt annyira súlyos feltételek 
mellett.

A legújabb bomba.
Róma, márczius 8. Ép most, este hét 

órakor, egy bomba robbant föl a Piazza Monte 
Citorión, a képviselőház előtt. A ház ülését 
egv órával előbb zárták be. A robbanás be­
zúzta a képviselőház ablakait és hir szerint 
megsebesített több arra menőt. A heves de- 
tonáczió messzire elhallatszott, minek követ­
keztében nagy sokaság gyűlt ősze a Monte 
Citorión

A hatalmas kőoszlop a ház bal sarká­
ban, több helyen megrepedt, a sarokkő ki­
mozdult helyéből. A ház azonnal több ezer 
emberrel megtelt. A sebesülteket csendőrök 
kocsiba emelték. A nép azonban, mely azt 
hitte, hogy a merénylőket elfogták, megro­
hanta a kocsit, de tévedésüket észrevéve, a 
támadok csakhamar visszavonultak. Három 
munkást letartóztatlak.

Kétségtelen, hogy a merényletet anar- 
kbistak követték el. Ma kellett volna a kép­
viselőháznak De Felice Dufndo szicziliai agi­
tátor ellen megindítandó bünper felett hatá­
rozni.

Cri-pi betegsége miatt azonban az ülést 
holnapra halasztották. Az anarchisták, a kik 
ezt nem tudták, a háznak társuk fölölti ha­
tározatát — a maguk módja szerint akarták 
megokolni. Egy kocsis azt vallotta, hogy egy 
pinczeabiakból látott gyenge tüzet fellob­
banni. Ugyanabban a pillanatban történt a 
robbanás.

Róma, márcz. 8. Á Monte Citorión levő 
téren felrobbant bomba fehérbádogból volt 
készítve, robbanóanyagokkal megtöltve és egy 
czilinderkalappa! letakarva. A robbanás pilla­
natában az arra menők rémülten menekültek, 
majd minden fc'ől számos kiváncsi özönlött a 
helyszínére. Öten sebesüllek meg, köztük két 
katona. Három embernek súlyos sebei van uak. 
A sebesültek egyikének amputálni kellett egyik 
lábát.

A sebesülteket a kórházban rendőri felü­
gyelet alatt tartják. Egy kö/ülök megvallotta, 
hogy egy ember egy kis ládikát adott át neki, 
melyben a később felrobbant bomba foglalta­
tott. Ma este még katonai kordon veszi körül 
a Monte Citorio-t, melyen nagy embertömeg 
gyűlt össze. Az ablaküvegeken kívül a szom­
szédos házakban még edényeket és vázák: t is 
összetört a robbanás. A Munte-Citorióra ve­
zető mczák kövezete üvegszilánkokkal van bo­
rítva.

Róma, márcz. 8. A legújabb hírek sze­
rint a bombamerényletnél n y o I c z ember 
sebesült meg, kik közül hatan a kórház­
ban vannak. — A bárom sulyosansebesült 
egyike halálán vau. A katonák egyike a lába­
in van súlyosan megsebesülve. A megsebesül­
tek közt egy nő is van.

A »Diritto« szerint Polidorit gyanúsítják 
a merénylet elkövetésével. A vizsgálatot meg­
indították.

Két párbaj Tegnap délelőtt a fővá­
rosban két véres párbaj volt.

Az egyikben Rohonczy Gedeon orsz. 
képviselő és ifj. Báttaszéky Lajos, a »Magyar­
osiig» munkatársa állo’tak egymással szem­
ben. Kardra verekedtek végképtelenségig a 
nemzeti lovardában s a párbaj az egyik fél 
könnyű megsebesülésével végződött.

A negyedik ös-zecsapásnál Báttaszéky 
jobb alkarján egy mintegy három czentimé- 
ternyi hosszú vágást kapott. Az orvosok meg­
akarták szüntetni a párbajt, de Báttaszéky 
kijelenie, hogy ő tovább kíván verekedni. A 
párbajozók erre újból összecsaptak és mind­
egyikük több lapos ütést kapott minden 
nagyobb baj nélkül. Rohonczy teljesen sértet­
len maradt.

A párbajra a vasárnapi liberáds nagy­
gyűlés felvonulása alkalmával történt össze - 
szólalkozás szolgáltatott okot.

A második pisztolypárfcaj volt, melv 
az üllői-mi honvédlovassági kaszárnya födött 
lovardájában Hoffmann János földhitelintézeti 
könyvelő, tartalékos honvédhuszárhadnagy és 
Boross Dezső fővárosi magkereskedő, tartalé­
kos szekerészhadnagy közöli folyt le.

Huszonöt lépésnyi távolságból három­
szori golyóváltás volt megállapítva.

Az első két-két lövés nem tálá t.
A harmadik golyóvaltásnal Hoffmann 

Janos golyója nem talált, ellenben Boross De­
zső golyója Hoffmann Jánosnak az arczába ha­
lok ,s, /.étroncsolván a jobboldali alles,mtot.az 
orvosok által meg nem érthető utón és mó-

Biancheri, a képviselőház elnöke, a ki 
még a házban volt, elrendelte, hogy a ház or­
vosa részesítse segélyben a sebesülteket, a ki­
ket időközben a kórházba szállítottak.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyei ilet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
S. inházi előadások kezdete este 7 órakor.
Munka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Márcz. 10 Emke tombola-estélye a Bika táncz- 
lermében.

Mái ez. 10. Az ev. ref. tanitó-testület értekező 
gyűlése, az ev. ref. egyház tanácstermében D. 
u. 4 ó.

Márcz. 11. Az iparoskor közgyűlése. Délután 
3 órakor.

Márcz, 11. A kereskedő ifjak üuképző egyleté­
nek közgyűlése. D. u. l/s3 ó.

Márcz. 11. Ilajtó-vadászal a nagyerdőn.
Márcz. 12. Hajduvármegye közigazgatási bizott­

ságának havi ülése.
Márcz. 16 A szállodások, vendéglősök, kávé­

sok, pinezérek tánczvigalma az egyetem javára, a 
Margit-fürdőben.

Márcz. 18. A csapó-utczai bank közgyűlése. 
D. e. 10 ó.

Márcz 18. A tűzoltó-egylet közgyűlése az őr­
tanyán. D. u 3 ó.

Márcz. 18 A debr. czipész-társulat közgyűlése 
a varad-utezai timár-társulat gyűlés-termében. Dél­
után 3 ó.

Márcz 18. A tisztviselők önsegélyző egyletének 
közgyűlése a városháza nagytanácstermében D. u. 
3 órakor.

Márcz. 18 István-malom r. társaság közgyű­
lése. a városháza nagytermében. D. e. 10 ó.

Márcz 19 Filharmóniai hangverseny a szín­
házban, a katonai karmesterek özvegyei és árvái 
javára.

Márcz. 21. Városi közgyűlés
Apj.il 9. Egyházkerületi közgyűlés kezdete
April 21 és 22. Debreczeni lóversenyek.

Kossuth állapota.
A nagy beteg állapotában tegnap némi 

javulás állott be. Nincs ok ugyan, hogy meg­
szüntessük aggódásainkat, de, bála Istennek, 
arra sem, hogy lemondjunk minden reményről.

A táviratok a követkéz k :
Turin, márcz. 9. Kossuth az éjjelt nyu­

godtan töltötte. Állapota reggel felé elég jó volt.
Turin, márcz. 9. (d. u 1 ó.) A beteg ál­

lapota egy kissé javult. Folytatjuk a meg­
állapított kezelést.

Basso dr.
Turin, márcz. 9. (D. u. 1 ó. 30 p.) Az

éjszakát és a délelőttöt a kormányzó elég csön­
desen töltölte. Orvosi vélemény szerint a ka­
tasztrófa egy-két héten belül nem várható.

Lukáts Gjula.
Turin, márcz. 9. (D. u. 2 ó. 40 p.) A 

kormányzó beteg, nagyon beteg ; a kiállott be­
tegség erős nyomokat hagyott hátra. A pár év 
előtt meg robusztus Kossuthnak csak romjai 
maradtak. Látása, bahasa annyira meggyengült, 
hogy a beszédet sem érti, néha hozzátartozóit 
sem ismeri meg. Annyira gyenge, hogy már két­
szer összerogyott. Egész napi tápláléka egy po­
hár tej, egy tojás, nehány kanál leves : ez nem 
elég erőgyűjtésre. Orvosi konzíliumot akarnak 
tartani, de Kossuth nem engedi. —Néha fel kél 
agyából, Íróasztala mellé ül, újságot vesz a ke­
zelte, de nem képes olvasni. Tegnap igy sóhaj­
tott fel :

— Ideje volna, hogy vége legyen már ! 
Egyre vágyóin a halálra !

Imminens veszély nincs, de legyetek el­
készülve a legrosszabbra. Kossuth Ferencz ál­
landóan itt marad.

Lukáts Gyu’a.

* Márczius 15. Ií.-Böszöi mény városa, 
az o'tani függetlenségi és 48- párt kezdemé­
nyezésére, nagy fénynyel készül megülni 
márczius 15-ikét. Az ünnepélyre meghívtak 
Szinay Gyula országgyűlési képviselőt, 
lapunk főszerkesztőjét is, ki szives készséggel 
Ígérte meg, megjelenését. A debi’eczeni főis­
kola lelkes ifjúsága szintén megindította a 
mozgalmat az iránt, hogy minél impozánsabb 
legyen az idei márcz. 15-iki ünnepély.

* Isteni tiszteletek. Holnap vasár­
nap a következők fognak isteni tiszteletet tar­
tani : a nagytemplomban M i n d s z e n t h y 
Imre s. le'kész, a kőtemplomban Kovács 
Emil s. lelkész, a Kossuth ulczai uj templom­
ban D i c s ő f i József lelkész, az ispotály! 
templomban K ö n y v e s T ó t h Kálmán lel­
kész. Az ágost. hiv. evang. imaházban F ő 1 d- 
váry Jenő hittanhallgató tart egyh. beszédet. 
Isteni tisztelet kezde'e 10 órakor.

Országos diákszövetség Kolozs­
várott Az országos diákszövetség ez idei 
kongresszusát Kolozsváron tartja meg, e hó 
17-ikén. Meghívót kaptak a kongresszusra az 
összes hazai főiskolák. A kongresszus 
programmjába fel van véve a millennium ügye, 
a menza akadémiák ügye, a diákszövetség sza­
bályzata. Egyetemi lapok, a diák-szövetség 
közlönye stb. A kongresszus tagjai fogadására 
a kolozsvári egyetemi ifjúság 16-án este is­
merkedési estélyt rendez, 17-én d. e. megkez­
dődik a kongresszus.

* Az első virág. Most már talán lehet 
hinni a napsugárnak, a verőfénynek s talán 
napok múlva csakugyan hihetünk a közelgő 
tavaszban is. — A tavasz legelső hírnöke az 
»e g y b a j u virág«, e kedves liluszinü vi­
rág, mely már javában virul az erdőn s a 
viiág-piaczot is uralia. — E picziny, kedves 
virág hirdeti hogy közeleg a tavasz s rövid 
időn itt lesz a kikelet.

* Nyilvános számadás. A függet­
lenségi párt által febr. hó 24-én rendezelt 
tánczmuiaiság alkalmával befolyt belépti je­
gyekből: 317 frt, felülfizetésekből: 103 frt 20 
kr. Eg ült: 420 frt 20 kr. A kiadás volt 122 
frt 20 kr, igy a tiszta bevétel: 298 frt. Felül 
fizettek : Thaly Kálmán, Bekény Péter, L. Nagy 
Bálint, L. K., Sáiny Béla, B. Líenke István, N. 
N., Kertész János, B. 5—5 irtot; Kálmán Jó- 
zsefné, Szinay Gyula 3—3 frtot; B. Nagy Já­
nos, Kertész Mihály, Úszó István, id. Szőke 
János, Dankó Mihály, J., Dr. Wo la fka Nándor. 
Sz. Szabó László, Harangi Sándor 2—2 frtot, 
Erdélyi István 1 fi t 50 krt; Ifj. Szőke János, 
Csobán József, N. N., Kiss András, Szűcs László, 
Balogh Mihály, Nagy Sándor, Kerékgyártó Jó­
zsef, Kertész András, Pálfy Ferenczné, Nagy 
Gábor, ifj. Polgári András, Vásárhelyi József, 
J., Nagy Jánosné, Pósalaki Andrásné, Őri 
Mihály, Kovács Lajos, V. Nagy Gusztáv, Oláh 
Juliánná, Tassi Miklós, Dr. Burger Péter, őri 
János, Somogyi Pál, Hódy Béla, Sz. E., Durkán 
János, K. Gy., M. Kiss Isván 1 — 1 frtot; Rác/ 
Gábor, Szőliősy József, Ottó Henrik, Vid’a Mik­
lós, Dankó János, Mészáros Károly, L, 50 — 50 
kit, Szabó Gusztáv 20 krt. Mely szives feliil- 
fizetésekért ez U'on is köszönetét mond a 
rendezőség.

* Esküvő. Tóth Kálmán debreczeni 
földbirtokos a napokban tartotta esküvőjét Bariba 
Zsuzsanna kisasszonyával Budapesten. Az es- 
keiést az uj pár rokona, Szele György tépei 
ev. ref. lelkész végezte, Osváth Albert dr. 8. 
kér. rendőrorvosnak, a menyasszony nagy­
bátyjának házánál.

— Uj ügyvédek. D r. Szabó I m r e, a 
debreczeni kir. törvényszék egyik aljegyzője, a 
napokban kiváló sikerrel tette le az ügyvédi 
vizsgát Budapesten. Minthogy továbbra is a 
kir. bíróság kötelékében marad, az ügyvédi 
kar egy1 kitűnő képzettségű tagot vészit ben - 
ne.D r. Körösi Kálmán a »D H.« f. szer­
kesztőjét a debreczeni ügyvédi kamara Debre­
czen székhelyivel a gyakorló ügyvédek név­
jegyzékébe, felvette.

* A debreczeni iparos kör márcr. 
11-ikéay vasárnap d. u. 3 urakor sajat helyi­
ségében évi rendes közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a következő : 1 A választmány 
jelentése a lefolyt 1893-ik év eseményeiről. 2 
Az 1893-ik évről összeállított p tnztári szám - 
adisok, a számvizsgáló bizottságnak vonat­
kozó jelentésével es az 1894-ik évi költség­
vetés megállapítása. 3. A sorrend szerint ki­
lépő választmányi tagok helyeinek választás 
u'jani betöltése, titkár, pénztárnok, jegyző 
könyvtárnok, körgazda és ügyész választása. 
Debreczen, 1894. márcz. 10. S e r I i Ede, elnök.

* Uj dr. juris. P u k y Gyua kir. táb­
lai elnök fiit: ifj. P u k y Gyula végzett jog­
hallgatói ma avatták fel Budapesten jogtu­
dorrá. A lehetséges és szorgalmas fiatal dok­
tor újabb sikeiéhez őszintén gratulálunk.

* Halálozás Özv. Csécsi N. hnréné 
szül. Bódy Z-uzánna asszony, a régi jó ma­
gyar matrónák egyik mintaképe, Csécsi lnne 
aradi ev. ref. lelkész édes anyja mint őszinte 
részvéttel értesülünk, f. hó 7-én Szék elv hídon 
életének 69-ik évében, elhunyt. Áldás és beke 
hamvaira I

* Ló-átvétel A márcz. hó 12-ére ló- 
átvételre behívott vállalkozók felkéretnek, 
hogy kiválasztott lovaikat a 15-ik huszárez­
red pótkeret parancsnokságától azonnal 
vegyék át.

* Képek a kirakatban. Kiss Fe­
rencz amateur fényképésznek, ki szép sikerrel 
foglalkozik a festészettel is,több sikerült tájfest­
ménye díszeleg Killer főtéri üzletében. A 
szép apró képeknek sok nézője akad s mi is 
felhívjuk rá a közönség figyelmét.

* Miéit?
— De kérlek, hogy tudtad ezt a napot vál asz­

tam az esküvődre, márczius 15.
— Hát egyszerűen csak azért, mert igy. ha majd 

az esküvőmre gondolok, mindig a szabadság fog jutni 
eszembe.

* Szirmayné Mészáros Jusztina
úrnő, a hírneves művirág tanárnő, a debre­
czeni közönség kedvencz művésznője, ki virág 
tanfolyamival s kiállításával általános elösme- 
rést és dicséretet vívott ki magának, s ki a 
a felsőbb lányiskola hangversenyén szereplő 
lánykák virág-jelmez ruháival is bebizonyította 
kiváló Ízlését, virág készítési tanfolyamit be­
végezve, egyelőre elhagyja városunkat s hétfőn 
megkezdi tanító körútját. A müviragkészités 
magyarországi megteremtője ugyanis most a 
Dunántúl nagyob varosaiban fog tanfolyamokat 
nyitni. Elsőben Győrbe megy, hol már a 
közönség tárt karokkal várja a közkedveltségü 
tanárnőt, ki már nein ösmeretlen Győr város 
hölgy világa előtt. Több várost fog ezután 
meglátogatni, de a nyár el ej m valószínűleg 
visszatér, rövid időtartamra, varosunkba is.

* Színház Csütörtökön „Clemen- 
c e a“, ez a nagyhatású franczia dráma ada­
tott, összevágó előadásban. Iza szerepét C s e r- 
u i Berta játszotta s minden tömjénezés nél­
kül mondhatjuk, hogy alakítása most is mű­
vészi színvonalon állott. (Notabene : a „D. E“. 
szerdai száma azt ajánlja Cserni Bertának, 
hogy szokjék le a tótos dialektusról 
s e czélból vegyen leczkéket a magyaros ki­
ejtésből valami jó mestertől, a hol 
erre jobb alkalma nincs, mint Debreczenben. 
Mi ilyen jó mesterül a legnyugodtabb lélekkel 
ajánl haj tjük Gáspár Imre urat, a „D. E.“ 
szerkesztőjét, ki t ó t származású daczára 
igazi szittya dialektussal beszéli a magyar nyel­
vet !) A sikerben osztoztak : L u b r i n c z 
Julia (Clemenceauné), Csíki László (czim- 
szerep), Sándor Emil (Ritz), Pécby Kál­
mán (Constantin,) Kiss Irén (Dobrowoszka 
grófné), Krém er Jenő (Cassagnol), T a- 
k á cs Jolán(Georgette) stb. Tegnap — a deb­
reczeni gyermek-világ nagy örömére —• is­
mét a „Hófehérke“ ez. tündér-regét 
adiák, a lehető leghálásabb publikum előtt. 
(KB)

* Dalestély. A debreczeni munkás 
dalegylet 1894. évi márczius 26-án, husvét 
hétfőjén,a »Margit« fürdő dísztermében Fried­
mann József egyleti karnagy vezetése melleit 
sajit pénztára javára tánczc/al egybekötött 
zártkörű dalestélyt rendez. Műsor: 1. »Lore­
ley« Silchertől. 2. »Bus szivemből« Fried- 
manntól. 3.»Tarka madár« Kreuzertől. 4. »Pe­
pitant« Génétől. 5. »Rákóczi« Hubertőő Ke’- 
dete 8 Yj órakor. Be épti-dij személyenként 
50 k raj ezár. Egyleti, alapitó és pároló tagok 
szabadjegyeiket használhatják ; a szabadjegy 
két személyre érvényes. Felülfizetések köszö­
nettel vétetnek s hirlapilag nyugtáztatnak. Je­
gyek előre válthatók : Zech József pénztárnok 
urnái (Rózsabokor) Kis-uj-utcza, Kúrián Gyula 
oras üzletében Biederman-palota s este a pénz­
tárnál. Az 1894-ik évre pártoló tagsági aláírást 
a pénztár elfogad.
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* »Kiállítás Értesítő » Debreczen 
tanügyi társadalma által megindított ama moz­
galom, melyet már lapunk olvasói lapunkból 
nemcsak általánosságban, hanem a maga 
részleteiben is ismernek, a folyó évi augusz­
tus hó 18-tól szeptember hó 2 ig rendezendő 
kiállítást megelőzőleg elhatározta, hogy 
»Kiállítási Értesítő» czimen hivatalos szak­
közlönyt ád ki. E szakközlöny márczius hó 
15-kén — csütörtökön —- fog először meg­
jelenni és azután minden héten egyszer. A 
»Kiállítási Értesítő» tartalma az előkészítő 
nagy- és rendezőbizotiság hivatalos értesíté­
sein kívül ismertetni fogja az előmunkálatok 
történetét, a kiállítás általános és részletes 
tervezetét, a rendező- és jury-bizottságok 
működését kőrvonalozó szabályzatokat, azon 
eseménveket, melyek a kiállítást megelőzőleg 
s közvetlen a kiállítás tartama alatt történnek. 
Közöl szakirányú értekezéseket, a kiállítás 
kiválóbb tárgyainak tüzetes leírását és ismer­
tetését. Tájékoztató rovatában hu képét fogja 
nyújtani azon szakelődások, felolvasások, ün­
nepségek, értekezletek, esetleges kongresszu­
sok idejének és tárgyaiknak, melyek a kiállí­
tás tartama alatt tartatnak és rendeztetnek. 
Hírek rovatában állandóan közölni fogja a 
kiállításra jelentkezők névsorát és a kiállí­
tásra bejelentett tárgyak jegyzékén kívül a 
kisebb-nagyobb es era ínyeket,melyek a kiállítókat, 
a tanügy barátokat és azok érdekeit képviselik. 
Tudakozó rovatában a kiállítók kérdéseire ad 
kimerítő felvilágosításokat. Hirdetési rovatá­
ban elvállal nemcsak a tanügyi dolgokra 
vonatkozó, hanem bármely hirdetéseket is, 
melyeket a kiállítók, illetve hirdetők kívánal­
mához kepest ad ki. E »Kiállítási Érte-itő« 
előfizetési ára — hat hóra — 3 korona. A hir­
detési dijak a következők: egy egész oldal 8 
korona, fél oldal 4 k., negyed oldal 2 korona, 
69 fillér bélyeghletéken kívül. — Idegen nyel­
ven irt hirdetéseket is elfogad a szerkesztő­
ség, melyeknek magyar nyelvre forditá sát mér­
sékelt díjért eszközli. Az előfizetési dijak, va­
lamint a hirdetések szövege és dija is a »Ki­
állítási Értesítő« szerkesztőségé bs (Debreczen, 
Kereskedelmi akadémia palota) Vár.tsa György 
felelős szerkesztőhöz küldendők be.

* Két év múlva elfogva G r a h e k 
József órásseged, ki Schreier helybeli órásnál 
volt régen alkalmazva, még ezelőtt két évvel 
több ékszert lopott el gazdájától. Így egy női 
aranyórá', 3 ezüst órát és két ezüst lánczot 
tolvajlott el s azt egyik helybeli zálogházban 
elzálogosította. — Ezután pedig munkakönyvé 
hátrahagyása után megugrott Debreczenből. A 
rendőrség ez óta körözi a tolvajt, de ez ideig 
nem tudott nyomára akadni. Végre tegnap a 
fővárosi állami rendőrség átiratban értesítette 
a harmadik kerületi kapitányságot, hogy a 
rendőri közlöny nyomán a tolvajt elfogtak. — 
Ügye áttétetett a kir. ügyészséghez.

* Vonat kisiklás. Tegnap délután 
baleset érte a helyi vasul egyik vonatát, Ugya­
nis a nagyerdő felé menet, a nagy templom 
előtt a gőzkocsi kerekei lesiklottak a vágány­
ról. A bajon rövidesen segítve lett, semmi 
szerencsétlenség nem történt.

* Sétahang verseny A katonai zene­
kar által holnap d. u. 4 órakor a Margit-für­
dőben rendezendő sétahangverseny műsora n 
következő : t., Ferencz Ferdinand főhsrczeg 
indulója, Fahrbachtól. 2., »Az emanczipált«, 
mazur-polka Strausztól. 3.. »A czigánynő« nyi­
tánya, Báliétól. 4, »Nászul«, keringő Czapeír­
től. 5., Fantázia »Bánk-Bán» operábó', Erkel­
től. 6, Rege, Komzáktól. 7., »Ámor és a ta­
vasz«, keringő Waldteufeltől. 8, Egyveleg az 
»Alarczos-bal« operából, Verditől. 9., Második 
rész a »Babatündér« hallétből, Bayertől. 10. 
Gyors polka, Gleisuertől.

* 99 éves asszony. Laboncz Erzsé­
betnek hívják azt az asszonyt, ki majd 100 
éves és ma segélyért járt fent a városházán 
Az összetöpörödött anyóka 4 Irt segé'vben 
részesült.

* Garázda részeg. Makó István 
helybeli illetőségű he'es, ki Rosenberg 
sas-utczai kávéházában volt alkalmazva, teg­
nap délután alaposan leitta magát. Részegsé­
gében nagyon sok kárt csinált. A rendőr­
ség oltalma alá vette a garázda részeget.

* Hirtelen halál. Lányi Sára már 
régebb idő olta volt alkalmazva a «Bika« 
szállodában, mint mosónő. Az utóbbi időben 
sokat belegeskedett, inig végre tegnap éjjel hir­
telen meghalt. A rendőrség kiszállíttatta a köz- 
kórházba, hol a megejtett vizsgálat nyomán ki­
derült, hogy szivszélhüdésben halt el.

Nyersselyem Bastruhakra alkalmas kel­
méket öltönyönként 9 frt 50 krórt és újabb 
fajtájuakat is valamint fekete, fehér és színes 
selyemkelméket méterenként 45 krtól II frt 
65 krig — sima, koczkázott, csíkozott, mintá­
zott és damaszolt stb. minőségben (mintegy 
240 fajtában és 2000 különböző szin s árnya­
latban) szállít; postabér és vámmentesen, a 
privatmegrendelök lakására Henneberg G. 
(cs. és kir. udvari szállító) selgemgyara Zü­
richben. Minták postafordultával küldetnek. — 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve­
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

(20.) 3.
* Lapunk mai számához van mel­

lékelve Magyar István nagy-karolyi mű­
kért ész igen gazdag és választékos árjegyzéke, 
melyet ajánlunk kellő figyelembe vételre.

DEBRECZEN.

* Házaséleti alapszabályok. E
napokban jelent meg az Athenaeum kiadásában 
»A jő társaság modora és alapszabályai« czimü 
munka, irta: egy nagyvilági nő. Megbecsülhe­
tetlen munka habár csaknem kizárólag nők­
nek van szánva ; az egész kötet hangja szív­
hez szóló, ép úgy, mint hivatása. Helylyel-köz- 
zel nem zárkózik el ugyan attól sem. hogy 
kisszerűnek látszó igazságokat mondjon ta­
nács gyanánt, de még ezekben az igazságok­
ban is megvan az az elvitázhatatlan törekvés, 
hogy szaporítsa olvasóinak életbölcsességét. 
Ilyen része a jó társaság modorának a házas­
életi aranyszabályok, a melyek első sorban 
minket férfiakat érdekelnek s mert a kötet 
nincs férfiaknak szánva s igy alig is fogja 
sok férfi olvasni, legalább hadd olvashassák 
ezeket itt.

Ezek az aranyszabälyok szólnak pedig 
ekképen :

»Adjatok férjeiteknek kellő szabadságot.
»Szerezzétek meg minden kényelmüket és 

ne erőszakoljatok reájok kicsinyes és bosz- 
szíintó dolgokat.

»Ha a theát gyengén szerelik, adjátok ne­
kik úgy, ha erős kávét óhajtanak, hadd teljék 
benne gyönyörűségük.

»Ha szeretik ezt, vagy amazt az ételt, ne 
mondjátok, hogy annak elkészítése túlságos sok 
alkalmatlansággal jár.

»Értessétek meg a cselédséggel, hogy 
férjetek Ízlése, — a ti evangéliumotok s for­
ró viz, vagy hideg zuhany a nap legképtele­
nebb óráiban készen legyen számukra, ha 
óhajtják.

»Kényeztesd az uradat ép úgy. ahogyan 
anyád kényeztette fivéreidet. A fiuk hozzá van­
nak szokva, hogy mindig közelebb állanak any­
juk szivéhez, mint a lányok. Feleségüktől 
ugyanazt a bánásmódot követelik s ha nem 
kapják meg, elsavanyodnak.

„Engedjétek át a trónt férjeiteknek 
s érjétek be vele, hogy tietek mögötte a 
hatalom.

„Ne törődjetek vele, ki alkotja a 
törvényt, csak ti legyetek annak végrehajtói.

„Kezdetben mondj átok mindenre igent s 
később, ha a ti akaratok fog is teljesedni, 
azt hiszik még is, hogy ők akarták igy“

„Társaságban se ne dicsérjétek, se ne 
dorgáljátok meg őket de mondjátok rá min­
denre, hogy „férjein igy gondolja,“ — „férjem 
nem szereti“, — mert az asszony a férfi dicső­
ségére teremtetett.

Debreczeni piacz.
Debreczen, m árcz. 10.

Heti vásár.
1 mm. Búza 7.00 6.90 6.60
1 mm. Kétszeres 6.— 5.50 5.40
1 mm. Rozs 5.00 4.90 4 80
1 mm. Árpa 6.00 5 80 5.70
1 mm. Zab 6.50 6.40 6.30
1 mm. Tengeri 4 40 4.20 4.10
1 mm. Köles 4.50
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi 18.00
1 mm. Lencse „ 20.00
1 mm. Bab fehér 7.50
1 mm. Köles kása 9.00
1 zsák Burgonya —. frt mm . 2.00
100 kiló Szalonna 46.— 48.00
100 kiló Háj 50 — 52.—

Marha-vásár.
(márcz. 8.)

Marha. Felhajtatott 1400 db, eladatott 572 
darab.

Irányzat: élénk.
Sertés-vásár.

(márcz. 8.)
Sertés. Felhajtatott* 6500 drb, eladatott 

1700 drb.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 20—35 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 35—50 írtig. 2 évestől feljebb 50—65 
frtig. Öreg sovány 65—75 frtig. Kövér sertés 
kilója 43 —45 kr.

Irányzat : é'énk
Ló-vásár.

(márcz 8.)
Ló. Felhajtatott 1050 drb,eladatott 225 drb
Irányzat: lanyha.

Napszámáxak.
(márcz. 8.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén —50 kr, saját kenyerén 80 kr 
egy nő a gazda kenyerén 20 kr, a saját ke­
nyerén 30 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

K iilönfélék.
Színész és kritikus. Az odesszai szín­

ház úgy lalszi|<, a földkerekség legkedélyesebb 
színhaza. Nemcsak azért, mert a kritikusok 
minden felvonás után, sőt gyakran nyílt színen 
hangosan elkiáltják egyéni véleményüket,hanem 
mert a színészeknek is meg vau engedve,hogy 
a maguk különvéleményét néhány rothadt al­
mával a kritikusok páholyába dobják. Ter­
mészetesen mi; akik némileg konszolidált viszo­
nyok közt elünk, legalább teatrális dolgokban, 
nem igen tudjuk a hasonló szituacziókat el­
képzelni, de Odesszában a közönség mulat 
rajtuk, abban a szent meggvőződésáen, hogy 
ez is a darabhoz tartozik. Higgadt objektivi­
tással Írják meg tehát az odesszai lapok a

következő esetet: Lionov, a színház oszlopos 
tenoristája, a Carnevillei harangok első felvo­
nása után ezekkel a szavakkal f >rdult a kri­
tikuspáholy felé, amelynek félhomályában 
szerényen meghúzódott az »Odesszai Hírlap» 
színház és hangverseny-referense :

— Te vagy az a cretin, a ki rólam azt 
Írtad, hogy éneklés közben a szavak felét el­
nyelem ? Halld tehát, milyen tisztán és értel­
mesen ordítom a füledbe : szamár ! szamár ! 
No, mit szólsz hozzá ?

A közönség roppantul kaczag és érdek­
lődéssel várja, mit felel a megtámadott 
kritikus ?

Az „Odesszai Hírlap“ színházi referense 
nyugodtan lete-zi a páholy piros bársony kö­
nyöklőre gukkerjét és a szinlapot, azután 
pedig felemelkedik helyéről és igy válaszol :

— Hogy en mit szólok ahhoz ? Azt 
mondom, hogy te most vagy őrült vagy, vagy 
részeg !

Ezzel leült helyére s mint akinek ügye 
rendben van, elmerült a sziniap tanulmányo­
zásába. Az incidens után pedig a publikum 
tovább élvezte a Cornevil ei harangokat.

Közgazdaság.
A vetések állása e hónap t-én a 

füidmivelési miniszterhez beérkezett jelentések 
szerint a következő volt : Február havában az 
időjárás változó volt. Körülbelül 14-ig tavaszias 
jellegét megtartotta, azontúl csaknem a hó vé­
géig hideg idő uralkodott. Csapadék, hó és 
eső február hó végén több helyen volt s még 
ma is borítja az erdélyi és a felvidéki he­
gyeket, nevezetesen C<ik, Hunvad, Besztercze- j 
Naszód, Árva, Ung vármegyékben, végül a kras- | 
só-szörényi magasabb részeket Facset vidékén.
A szárazság után a csapadék nagyon jókor 
jött meg és igy a megcserepesedett talaj egy 
időre a kellő nedvességben részesült. A gabona­
vetések állását illetőleg ma még pozitive sem­
mit se lehet tudni ; panaszkodnak ugyan több 
helyen, hogy a velősekre a februári száraz 
fagy ártalmas volt, különösen pedig az iránt, 
hogy a homokosabb részeken a gyakori északi 
szél jelentékeny kárt okozott. A repcze, mint 
ezt most már jobban megállapíthatni, csaknem 
országszerte kisebb-nagyobb mérvben szen­
vedett,részben ki is fagyoK.Általában véve számot­
tevő gabona- és repcze kárt jeleznek : Pozsony, 
Győr, Borsod, Somogy, Vas, Sopron, Nögrád, 
Zala, Krasső-Szörény, Udvarhely, Szepes, Sza­
bolcs, Szatmár, Komárom és Ungvá megyék­
ből. A februári enyhébb időjárásban a gazdák 
sok helyen már a tavaszi vetéssel is elkészül­
tek : a munkát azonban félbe kellett hagyni a 
hideg idő és száraz fagy miatt, de a most be- 
köv Ikezelt enyhe időben a vetés újra meg­
indult, főleg: To'na, Jász-Kun-Szolnok, Pest, 
Bihar és Vas vármegyékben. Férgek és egerek 
szórványosan kárt okoznak. A szántás, trágya­
kihordás, rigolirozás és általában némely sző­
lőkben a munkálatok megindultak. A gyümöcs- 
fák tisztítása is folyamaiban van. Takarmány- 
nemüek hiányáról a gazdák mindinkább pa­
naszkodnak. Különösen érezhető a takarmány­
nak és az alomszalmának a hiánya: a Du­
nántúl fekvő vármegyékben, továbbá Trencsén- 
vármegvében. A jószágot a legelőkre részben 
már kihaj ottán.

Baromfi tenyésztőknek. Az ál al-
kert régi jó nevű tvukászatában vérfelfrisej­
tés czéljábói e sőrendü valódi tisztafaju te- 
nyésztörzsek érkeztek a külföld legkiválóbb 
tenyésztőitől. Az igazgatóság már elfogad meg- 
reneeléseket fajbaromfi tojásokra és kívánatra 
bérmentve küld árjegyzéket. Képes árjegyzék 
50 krajczárnak készpénzben vagy levéljegyek­
ben leendő e Öieges beküldése mellett szinte 
bérmentve küldetik meg a megrendelőknek. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt az 
igazgatóság.

A sertéskereskeüelini csarnok jelentése.
márczius 8.

ai Hízott sertés árak : I. Magyar első reudü : 1 
Óreg nehéz (pároukiut —400 klgrou felüli súlyban
50 ___öl1],— 2. Öreg közép (páronként SCO—400 klg-
suiybau) 50.—öO1],.— 3. fiatal nehéz (pároukint 320
Ugrón felüli sulybau) Ó3‘|,—54 — 4. Fiatal közép (pá- 
roukiul 251—320 klgr, sulybau 51.'j,—52.— 5. Fiatal 
tönuyii (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 50.—
51 — II. Magyar szedett: . Nebéz (páronkiut 280
klgrou felüli sulybau) 49.50—50.— 7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr, súlyban) 49.50—50.1:, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő sulybau) 49.— 50 — III. 
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 320 klgrou felüli súlyban) 
f,0. 51.’I, 10. Közép (páronkiut 250—320 klgr. súly­
ban' 50. 51.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig tér.
edő súlyban) 48.— 48 50—, Sertés létszám márcz. 7-ik 
napján volt készlet 120,225 darab.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, márcz. hó 10-én :

A szülei ház. j
Az ideál. 1 Vígjátékok.

Barátságból. i

Vasárnap, márcz. ll-én:
Kintornás család.

— Népszínmű. —

Hétfőn márcz. 12-én:
Strogoff Mihály utazása.

— Látványosság. —

Kedden, márcz. 13-an:
Jó falusiak.

— Vígjáték. —

Szerdán, márcz. 14-én:
Ötödik pont.

— Operette. —

Csütörtökön, márcz. 15-én, ünnepi előadásul
Szigetvári vértanuk.

— Történeti dráma. —

Pénteken, márcz. 16-án. népelóadásul:
Ludas Matyi.

— Vígjáték. —

•fV;, Szombaton, márcz. 17-én:
\j£k :,y Libapásztor.

— Operette. —

Szerkesztői üzenet.
Margit. (Helyben. I Szerencsére egyik muzsikáló, 

fiatal munkatársunk szives készséggel szolgálhat 
vele. Szövege a következő :

Úgy akartalak szeretni, ne tudják.
De az egek felvilágosították :
Mit is ér a mi szerelmünk.
Ha egymásé nem lehetünk

Sohasem

Próbáltalak elfeledni, nem lehet.
Elraboltad mélyen érző-szivemet :
Mit is ér az én életemé5
Ha neked nem szentelíietem

Sohasem.

A dallamával persze e helyen nem szolgálha­
tunk. hanem nevezett »fiatal« munkatársunk mert 
Zeusra fogadjuk, hogy az kívánatra elfütyüli, a mi­
kor és a hol csak akarja.

NYILT-TÉR.*)
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­

domásara hozni, hogy a Sas-utczán lévő We- 
ber-féle vendéglő és sorcsarnokot átvettem s a 
midőn a n. é. közönség h. pártfogását kérem, 
ígérem, hogy e téren szerzett hosszas tapasz­
talatomhoz képest minden tekintetben igyekezni, 
fogok mélyen tiszteit vendégeim teljes meg­
elégedését kiérdemelni.

Mindennap többszöri

friss csapolásu korona-sör,
tisztán kezelt borok, ízletes magyar konyha. 
Reggeli és nagy választékban vacsora jutányos 
áron kapható nálam.

Havi étkezésre vendégeket jutányos áron 
szívesen fogadok.

Magamat a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlva vagyok,

kitűnő tisztelettel

VILMOS F.
vendéglős.

*) E rovatban közlőitekért i em vállal felelős­
séget a Szert

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelő1' szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

A Karlsbad! vlztel végzett kúrák alatt, ▼a*'
[amint utdkura gyanánt, úgy ezen viz, valamint* 
egyéb ásvány vizek használata alán : a

jEptSBk-r-m
®__________‘ VTCTl

jelenleg már általánosan van alkalmazásba ti. Rendemül 
(de thermis. Carlsbadensis tractatus) úgy nyilatkozik 
,opy a Giesshübler savanyúkút Karlsbad dicsőségére, 

szolgál, s hogy e hely forrásainak gyógyhataaát fokozza’ 
Lioschner udvari tanácsos monográfiája Giesshühl 
Pnschteinról.) 

(19.)

Tudomásul ! ®
, j •• ^

Van szerencsém a t. jogkereső ko- 0 
zünséggel tudatni, hogy Debreczenben 0

Nyomíató-utcza 772. sz. alatt ®

ügyvédi irodái $
NYITOTTAM ^

s hogy ügyvédi irodámat a f évi 0 
május hó 1 én a piacz-utczai 1825. 0 
sorszámú S w e t i t s-házba 0

- helyezem át. -'BbC, 0
Tisztelettel ^

l)r. Körösi Kaiman, ©
ügyvéd.

e
*00000000000



Kiadó bódé.
Egy 8 méter hosszú 4 m. 

belvilággal biró pléh tetővel 
fedett, jó erős talpon álló le­
padlózott toé?ié5 melynek ol­
dal-falai deszkákból vannak, 
bárhova szállítani és felállítani 
igen könnyű, mivel táblán­
ként szétszedhető: lehet hasz­
nálni magtárnak vagy bármi­
re, igen jutányos áron kész­
pénz fizetés mellett eladó.

Értekezhetni lehet Pacsir- 
ta-uteza 251 sz. alatt.

lfertlicimF.es Társa
es. és kir. udvari szál­

lítók.

Első osztr. cs. k. szab.
minden alakban l^zszekrenyes

, feihuzo-gepgyara, 
szabadaimozott biztositek-eio-

Felhúzó gépek

készületekkel.
Képes árjegyzékek ingyen

WIEN.
. IV.. bjÉiiutsse Kr. li.

Egy darab 8 ló erejű és 
egy darab fi ló erejű jó kar­
ban levő gŐHCSéplŐ^gép 
kedvező feltételek mellett ela­
dó. z

Értekezhetni ezekről levél­
ben vagy személyesen ll.-l j- 
vámson, Csiga Sándor2 
úrral. 12(>7 sz. alatt.

64/1894. V -. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az, 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a nyíregyházi 
kiv. törvényszék 1888 évi 8022/888 V. 
számú végzése kövelkeztében Janthó 
Kálmán ügyvéd által képviselt tisza-löki 
takarékpénztár javára Horák Hugó és 
neje büdszentmihályi lakosok ellen 582 
fit s jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrejlás utján lefoglalt és 2000 fvtra 
becsült egy darab Marschaüsohn-féle gőz­
mozdony és cséplő szekrény és egy da­
rab Clayton és Schutílevorth-féle cséplő- 
szekrényből álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir. 
jbiróság 650 P. 1894 számú végzése 
folytán 582 fit tőkekövetelés, ennek 1888. 
évi julius hó 31 napjától járó 6°/o ka­
matai és már megállapított költségek 
erejéig a Móricz Pál által Uzonvi Imré­
től haszonbérelt csehhalmi pusztán leendő 
<‘szkö lésére 1894. évi márczius hó 
19-ik napjának d. e. 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ( Ív megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron akii is, el fognak adatni.

Kelt H.-Nánáson, 1894. évi márczius 
hő 3. napján.

Muraközy Gábor,
kir. bír. végrehajtó.

. ~ T"-.
m£s2£v&'

Eladó sesta-kerti szőllő.
A sesta-kerljben a főbejárathoz 

közel eladó szabadkézből f gx

5 nyilas terjedelmű
Fal ugassa! cs kő pajtával

ellátott
szép gyümölcsössel biró kitűnő 

karban levő

SÜÜLLŐSKERT.
Ugyanott kapható egy még egészen uj

•V V«
Eladó 400 me-mázsa 

a«éti széna, IOÖ ■«■-má­
zsa árpa-szalma Bá­
nátidon (B?har) ifasist 
mellett, sz ev. rei lei» 
késznél-

8f§I6
in
II1

R-h A Eichter-íélo Tincl. Capsici cornp.

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend

Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölos vaiamenn^ 
köszvónv. csúz és tagszaggatásban szenvedő egyé­
neknek ez utón legyen ajánlólag emlékezetbeihozva. 
Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva mar to­
vábbi ajánlásra nem szórni 

Csekély ára, üvegenként 40 kr 70 kr. vagy 
1 f 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszernek beszerzését Bevásárlás alkal­
mával a .,Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonynva! 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller
helyben nem volna kapható, akkor fordul------------
junk a gyártók gyógyszertárához: Eichtor 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz ^ drá­
gában vagy Török József gyógvszereszhez 

Budapesten.

:il8 ) l.

Felhívás.
vasból készült kerti-sátor

és mintegy 8—10 hektoliter

idei termésű bor
a hordókkal egyetemben. 

Értekezhetni: Dr. Kardos Sa­
mu tulajdonosnál. Főtér, ipar- és és ke- 
reskodulmi bank palotája.

. vxx-.:rv'r-n-".-;

48 1894. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a h.-böszörményi kir. járás- 
bíróság 105,894. számú végzés által YVeisz 
Izsák egri lakos javára Sadly János egyeli la­
kos ellen 393 frt 36 kr, tőke, ennek 1893. évi 
október hó 31. napjától számítandó 6°/# ka­
matai és eddig összesen 57 frt 72 kr. per­
költség követelés erejéig e'rendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróiiag lefoglalt és 
384 frt 80 krra becsült kész férfi ruhák, há- 
zibutorok és egyéb tárgyakból álló ingóságok, 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 158/894. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, va- 
gvis Egveken, végrehajtást szenvedő lakásán 
Teendő eszközlésére 1894-ik év márczius ho 
!S-ik napjanak délelőtt 9 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak m g, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is e'.adalni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Keit H.-Böszörmény 1894-ik évi február 
hó 22 napján.

Bódogli Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó.

e--

A Borries féle uradalmi igazgatóságának 
Ecl endorfban (Észak-Nemetország) tudomására 
jővén, hogy eckendorfi répamag több helyről 
mint eredeti vagy javított ajánltatik. Köteles­
ségének tartja tehát nevezett igazgatóság a 
gazdaközönség érdekében köztudomásra hozni, 

hogy

eredeti eckendorfi
takarmányrépa-mag

valódi minőségben

tatria-Maporezágk cáis
MAÜTHNER ÖDÖN
magkereskedésében

BUDAPESTEN
kapható, a mennyiben az eckendorfi uradal­
muk mint ez évben, úgy 1898 évig csak egye­
dül ezen ezégnek fognak répamagot szállítani, 
mely ezég az erre vonatkozó árjegyzéket kí­
vánatra ingyen és bérmentve megküldi.

(93) 2-7

Az Érntelléki takarékpénztár részvényeinek 100 frt névleges értéke csak feie 
réezben lévén befizetve, a részvénydijak második fele részének befizetése az alapszabályok 
3 Ik * a alapján az igazgatóság által elrendeltetett, annyival is inkább, mivel az e tekintet­
ben! "intézkedéshez a folyó 1894-ik évi közgyűlés is hozzájárult, sőt ennek mielőbb keresz­
tülvitelére az igazgatóságot figyelmeztette.

A b>fizetések feltételei következőleg állapíttattak meg:
1- ször. A mennyiben a folyó 1894-ik évi közgyűlés határozata folytán a mu t 

1893-ik évi tiszta nyereményből 4000 frt, továbbá a tartaléktőkének 25.000 forinton 
felüli részéből 6000 frt, és igy összesen 10.000 frt a részvénydijak második felerészének 
pótlására s illetve részbeni törlesztésére fordittatik : ez okból a részvényesek minden egyes 
részvény után 40 irtot, és pedig havonként 5 frtos részletekben kötelesek ezen társaság 
pénztárába befizetni.

2- szór. A befizetések folyó 1894-ik évi Ápril 2-ikától kezdve nyolez hó 
alatt, minden hónap első üzleti napján, vagyis:

Ápril 2-án, Május 2-án, Junius 2-án, Julius 2-án, Augusztus 
1-én, Szeptember 3-án, Október 1-én és November 2-án

pontosan teljesitendők, és a mely részvényre a fizetés történik, annak száma (az ideiglenes 
részvény jobb oldalán R. sz. belükkel jegyzett szám) továbbá azon tulajdonos neve es 
lakása, kinek nevére a részvény e társaságnál elkönyvelteíelt, úgyszintén : ha a részvény 
tulajdonjoga másra szállott át, mint a kinek nevére elkönyvelve van, ezen uj tulajdonos 
neve és lakása is a részlet fizetések alkalmával bejelentendő.

3- szor. Minden részlet befizetéséről az alelnök mint vezérigazgató s a pénz­
tárnok és napibiztos aláírásával igazolvány adatik s az ily módon nyert igazolványok, 
az ideiglenes részvényjegyekkel együtt, az eredeti részvény átvételekor az igazgatóság­
hoz beadandók.

4- szer. Mindazon részvényeseknek, kik a meghatározott részleteket, a kitűzött 
batáridőknél előbb fizetik be, kivánatukra esedékes 6ll/0 kamat, a társaság pénztárából 
megtéríttetik; ellenben azon részvényesek, kik a megszabott határidők alatt a részleteket be 
nem fizetnék : az elmulasztott befizetéseket az esedékes 6;'/0 kamatokkal együtt, a mulasz­
tás napjától számított négy bét alatt annál inkább kötelesek teljesíteni, mivel ellt-nesetben 
a hátralékban levők részvényei helyett az alapszabályok 5-ik §-a alapján az igazgatóság 
jogosítva van uj részvényeket kibocsátani és azokat a napi árfolyam szerint eladni, mely 
esetben a joga kát vesztett késedelmes részvényesek által előbb teljesített befizetések a 
tartalékalap javára esnek.

5 szőr. Mindazon részvényeseknek, kik a fentebb megbatározott részleteket s 
netaláni késedelmi kamatokat befizetik : ideiglenes részvényeik teljes 100 forint értékű ere­
deti részvényekkel cseréltetnek ki; minthőgy pedig az eredeti részvények azok nevére 
fognak kiállíttatni, kiknek nevére az ideiglenes részvények átírva, illetőleg elkönyvelve 
vannak: figyelműkbe aján tatik mindazoknak, kik ideiglenes részvényeiket saját nevökre 
meg át nem Íratták, hogy az átiratás iránt ha adék nélkül intézkedjenek.

Felhivatnak a tisztelt részvényesek, miszerint, az itt közölt feltételek szerint a rész­
letfizetéseket pontosan teljesítsék.

Végül á részvényesek érdekében tudatja az igazgatóság, miszerint többen jelentkez­
tek. a kik részvényeket venni óhajtanának, ha tehát valaki ideiglenes részvényeit 
eladni szándékoznék, annak kívánatéra az eladást, az igazgatóság dij nélkül közve­
títeni kész.

Kelt Székelyhidon 1894. Február 26.

Az Érmelléki takarékpénztár
igazgatósága.
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XXVI.
Előfizeti

helyben, vagy

Egész évre . 
Félévre-. 
Negyedévre.
Bgy bóra .

Egyes sj

A lap szellemi rész« 
lemény a szerkeszt j 

bermentvJ

Előfizetheti
Telegdi K Lajos k| 

és a kiadchivatalq 
alt

1

Különös 
pedig oly táv 
Jeruzsálem^1 
alaposságtól, 
mutatni, a ke| 
lett, mert egy 
t. laptársunk,

Nevezet:! 
ségi párti » 
vallásáról szc 
jegyzetel csati

* A >D
és 48-as párt | 
át a »Pesti Naif 
tette közzé hasa 
nemzeti párt irl 
ellenzéki párt il 
barátság jó ernij 
citásra. melynél 
és 48-as párt ki 
szűk át mai '-"1 
hogy mi nem 
ellátni, mert ' 
egyetért velünk 
nek az 1868 
szemben elfogni 
a közhitt rzikkl 
volna is nézetüj 
távolabb, mint 
s e gyülölség pl 
a függ ■ I
vatása felt 
böl folyólag érz 
társunk nagy 
melylyel a függ 
szigetében áll 
sem ingathatja.

Tény azl 
vezérczikket 
Kaas Ivor irt|
megjegyzés- 
voltak hizelgj 
gára a nemzet! 
debreczeni 
esett s joga 
— még ereiyJ 
támadást, me 
felelősségem™ 
A polémia, hl 
sohase árt, 

Nekem! 
Kaas Ivor cq 
pedig azért, 
kívül foibossj 
lefelé volt sz 
Ivor állított, 
forradalmár, 
nem lehet, il 
a Wekerle ni 
mert csak ne 
ha Kossuthtal 
lett tehát Ir<| 
hogy ez Kos 
már, ez az 
tögetni ; hol 
ilyen — nil J 

■rtpponx] 
tolta össze 
alkotott s at 
Apponyi pei: 
és mindig bl 
szépen beszj 
is valamit :

A b. 1
egyéb ezéljal 
felé, Apponyi 
ugyancsak (•' 

Ezért
két s örülök! 
viszont az 
ez által tnój 
mondjak oh 
dására már

Igen el 
reczem Huj 
hogy apró 
Meg is tesz 

Előszőj 
még mindig! 
melyet a »D 
vezeti megvj 

Való
nyilatkozott | 
tett, mert n| 
Nekem úgy) 
kérdéseket 
látnom s ml 
kából. AzoH 
később kert] 
lőzni kell, 
hanem mimj

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.


